

镇海公交停运三天，司机们在做什么

记者 张燕
通讯员 董美巧 邵建荣

“报告，医疗人员已全部安全送达指定核酸检测点。”“7号车物资已经全部装上车。”“9号车顺利完成任务，目前在九龙山庄消毒。”

昨天是镇海公交停运的第三天，市公交集团镇海分公司已有60余名驾驶员投入转运工作，运送人员8000余名、物资100余吨。

平时公交车，疫时转运车。目前，公交人全员严阵以待，随时做好全线停运、公交线路缩线、改道、恢复等应急准备，全力确保疫情防控和紧急转运任务顺利完成。

“特殊时期，我们的公交车就变身转运车，哪里有需要就开往哪里。”今年53岁的沈兴康是宁波公交集团镇海分公司一名机动驾驶员，也是一名有着20年党龄的老党员。刚刚接受完医护人员到达指定集合点，准备休息一会儿，他又接到指令，需要运送医疗物资去指定核酸检测点。沈兴康立马打起精神赶往目的地，此时的他，已经连续工作4天，为了保障防疫工作的顺利开展，他和同事从6日开始便马不停蹄地执行紧急转运任务。

“作为一名老党员，也是土生土长的镇海人，在这种关键时刻，我一定要为镇海的平安出一份力。”5日晚上10时左右，刚刚上床准备睡觉的他，在微信群里得知公司需要召集一批驾驶员开展防疫转运工作，他二话不说，穿上衣服，匆匆赶往单位。6日早上5时半，沈兴康带领首批6辆公交车分



公交公司工作人员帮助搬运医疗物资。

(张燕 董美巧 摄)

头将医护人员和医疗物资转运到指定核酸检测点，上午8时半左右，随着运送需求的增加，不断有同事放弃休息时间加入这支“防疫突击队”。

“疫情开始后，我们就随时准备着，没有一个人退缩。”余光军是399路的驾驶员，他的爱人也是一名公交调度员。他们双双投身“疫”战。一个负责安排协调当天各点位车辆、人员、转运等工作，一个加入转运工作，24小时待命，负

责全力保障一线医疗人员的应急通勤、相关特殊人员的全程护送、各类物资的接力运送，以及其他临时征调任务等。余光军说：“比起奋战在一线的医护人员，我们做的不算什么，尽一份绵薄之力。”

“虽然我是女同志，可是我有20多年的驾龄，我请求加入转运任务。”陈叶是386路的驾驶员，在线路停运后，公司考虑到陈叶是女同志，家中还有女儿要照顾，就让她先在家待命，有需要再通知她

上一线。得知转运任务艰巨后，陈叶多次主动请战最终获批。为了让自己工作无后顾之忧，她毅然把女儿送到母亲家里居住。

在连续紧张的转运工作后，公交驾驶员们没有一句怨言，他们说，在运送期间，最难忘的就是看到医护人员累倒在公交车椅背休息的画面。这几天核酸检测人员众多，医护人员都投入到高强度的工作中，这也更加坚定了驾驶员为防疫奉献的决心。

接驳点上 生活物资上演接力供应

本报讯（记者黄程 江北区报道组张落雁 通讯员吴天云）昨天上午，一辆来自宁波牛奶集团的生鲜物资转运车开到了位于江北区庄桥街道铸锋路东段的接驳点。在现场工作人员上前查验通行证、亮绿码测温后，转运车便开入了等候区，区外驾驶员下车后，由镇海区内驾驶员上车接上“接力棒”，将这辆装满生鲜物资的转运车开进镇海区内，一场由江北到镇海的生鲜物资的接力就此完成。

这个江北区接驳点是全市在镇海边缘地设置的2个接驳点之一，也是全市首个投入的接驳点。在镇海区实施临时封闭管理后，为保障镇海区的生活物资供应，江北区第一时间积极响应，综合考虑镇海、流量小易管控、道路宽好消杀等因素，科学部署，连夜搭建，在20小时内建立了江北区接驳点，保障必需品运输顺利流通。

据悉，该接驳点按照“区外保供车辆进入接驳点—区内司机接驳配送—车辆消杀—区外司机开车返回”的接驳流程，接驳点换人不换车、接驳路径内全封闭、区内司机

全程防护不下车、运输车辆及时消杀等要求，在不增加区外疫情风险的前提下，有序开展区内保供运输及重点物资配送工作。

“镇海实施封闭式管理后，全市有不少相关企业要向镇海提供物资，但没有渠道可以运送进去，如何安全有效可控地将生活必需品等物资送入镇海，保障流通和供应是我们这两天重点攻坚的问题。”江北区商务局副局长告诉记者。

12月7日晚，江北区商务局工作人员一边筹备着接驳点相关事宜，一边接到了来自宁波牛奶集团的求助——商超和送奶店内新鲜牛奶制品不足，但货物无法运进镇海。江北区商务局连夜将相关事宜对接市商务局和镇海区商务局，帮助企业对接通行证申领工作。第二天，3张通行证便办理完成并送到了宁波牛奶集团。

昨天上午，宁波牛奶集团的第一辆转运车成功完成接驳进入镇海。“由于疫情防控原因，我们目前主要是供应商超。现在运输渠道打通后，我们也会根据疫情防控情况调整送货量。”宁波牛奶集团相关负责人表示。

15名党员突击队、连续12小时 市建设集团为镇海搭建抗疫“堡垒”

本报讯（记者陈朝霞 通讯员蔡迪 祝开然）昨天，在镇海区委党校隔离点里，身着厚重防护服的医护人员井然有序地开展工作，而这背后，离不开来自宁波市建设集团股份有限公司党委在镇海董家堰项目部组建的“红色工地”临时党支部的全力支持。

镇海疫情暴发，各隔离点立即开启。12月7日，宁波市建设集团股份有限公司党委第一时间响应防疫号角，在镇海董家堰项目部组建“红色工地”临时党支部，组织召集15名党员突击队，于当天下午着手助力镇海区委党校隔离点的建设。

“为了保证隔离点及时完成搭

设，我们召集人员运载了300张木板、400根方木，搭建工作不停歇，忙碌到半夜，队员们毫无怨言。”董家堰项目部负责人俞永介绍，第二天凌晨2时，经过队员们12个小时的连续奋战，150余米长的隔离墙搭建完成。

此外，该集团党委还将其他防疫物资送往九龙湖党校隔离点，协同党员群众共同战“疫”，积极履行社会责任。

“非常感谢市建设集团的援助，在关键时刻，党员突击队逆行而上，让隔离点能够按时且安全地运作，我们非常感动。”镇海区委党校隔离点相关负责人表示。

鄞州一爱心企业捐赠防疫机器人

本报讯（记者王博 通讯员蔡依宁）昨天上午，由鄞州区东郊街道爱心企业宁波科卫机器人科技有限公司捐赠的6台智能防疫机器人送达镇海，将在抗疫一线正式“上岗”。智能防疫机器人走向一线，将助力提高疫情防控效率，在一定程度上可降低近距离交叉感染风险。

12月6日镇海疫情暴发后，东郊街道滨江商圈新联会主动与镇海有关部门对接，在得知缺乏测温机器人之后，第一时间动员商圈企业出谋划策。

12月8日，滨江商圈企业“科卫机器人”迅速响应，在滨江广场

公司库存2台智能防疫机器人的基础上，紧急从杭州湾公司调拨4台，仅用24个小时就完成了调拨、测试、实验等各项工作。

据了解，这6台智能防疫机器人具有非接触式测温筛查、健康码识别、云端记录、门禁联动、人脸识别等功能，它们将分别从无接触式体温筛查、智能导诊、物资配送、安保巡逻等方面助力疫情防控，能在特殊时期缓解医护人员短缺问题。

除了6台智能防疫机器人，东郊街道斐戈集团等爱心企业还募集了2000余只口罩和2000套防护服送往镇海。

为居民设核酸检测等待区 九龙湖一企业家主动“捐厂”

本报讯（记者沈孙晖 何峰 成良田）昨天，在镇海九龙湖田村文化礼堂核酸检测点位，村民发现附近的琪兴气动科技有限公司竟然变成了检测点等待区。

原来，该企业负责人王勤琪主动“捐厂”设立等待区方便村民。对此，村民张阿姨等人纷纷点赞：“我们一早就来排队了，早上天气蛮冷。这个老板想得真周到，让我

们在他厂里排队等待。”

“反正现在停工，我的工厂刚好在采集点边上，干脆暂时腾出来作为等待区，村民们不用在寒风中排队。”王勤琪笑着说。

除了“捐厂”，昨天早上，王勤琪也和其他志愿者一样，在核酸检测点位卖力“吆喝”，引导居民出示健康码，按一米间距有序排队。

莫让疫情谣言混淆视听



戈岩平

北仑有村民去过镇海村传谣；镇海“油出不来”，全市加油站会受影响；天一广场也有确诊病例了；宁波要封城了；有救了，镇南山到宁波……连日来，镇海突发的疫情，牵动着每一个人的心，与此同时，让人惴惴不安的，还有形形色色的谣言。

疫情阻击战正在紧锣密鼓地进行，这场战争没有硝烟，却格外严峻。若任由谣言泛滥，不仅会给疫情防控带来负面影响，而且会导致市民恐慌。杜绝各类谣言传播，既是政府责任，也是市民义务。

政府相关部门应主动作为、积极有为。除了重拳打击，最为关键的是，对于疫情的有关情况，无论是正面的还是负面的，要第一时间面对、第一时间澄清、第一时间公开，及时发声，跑在谣言前面，抢占舆论高地。

市民不能做谣言传播的“帮凶”。在“人人都有麦克风”的自媒体时代，每个人都是一个传播节点。对未知有害怕，对疫情有恐慌，是人之常情，面对海量信息，还应保持理性，转发时，先看信息来源是否权威，避免自己成为谣言的“放大器”。

谣言止于智者，更止于真相。我们相信，真相所到之处，谣言的阴霾必将散去；信心所到之处，疫情的阴霾终将退场。

离职的她、哺乳期的她、术后自行换药的她……

记者一线见证抗疫巾帼红



记者 沈孙晖 何峰 成良田

“请出示绿码，戴好口罩，保持距离……”昨天上午，镇海区骆驼街道静远社区核酸检测点前，32岁的祝巧梅手持扫码牌，头戴小喇叭，在现场为前来检测

的居民维持秩序。

祝巧梅的身份有点特别，她不是静远社区的居民，虽然曾是该社区社工，但已离职两个月。“前一晚我主动联系社区，今天早上6时半就赶来‘老东家’这里当志愿者。我是一名党员，当然要带头。”一上午喊下来，祝巧梅嗓子已沙哑。

29岁的静远社区妇联主席谢怡已连续奋战两天两夜。她正处于哺乳期，家中儿子仅6个月

大。“我丈夫是街道工作人员，父亲是一名城管队员，都在防疫一线忙碌。母亲原本也是一名志愿者，为了照顾小外孙，只能‘退居二线’，做好家里的后勤保障。”这几天，谢怡只能趁忙碌之余在社区准备好母乳，让家人过来取，再带回家喂孩子，“我现在最大的牵挂就是宝宝，疫情结束后最想做的是，就是回家亲一亲我的宝宝”。

静远社区党总支副书记张

雪因为动完大手术，上周五刚出院。“原本要休息一段时间，还要隔一天去医院换一次药。疫情发生后，我就回到岗位上，没法去医院，只能自己拿镊子自行尝试换药。防疫压倒一切，顾不上那么多了。”张雪说，社区14名社工中有12名是女性，此次在疫情防控一线的干劲可谓巾帼不让须眉，“现在我们社区是妇女大过半边天哩”。

两天后要动手术，她没声张就去支援镇海了

记者 陈敏 通讯员 徐晨燕

12月7日凌晨，一阵电话铃声叫醒了正在睡梦中的李惠利医院神经外科护士长张翠芳。得知医院紧急征集医护人员支援镇海核酸采样，她二话不说就从床上爬起，来不及跟家人打个招呼，便匆匆往医院赶。

当天凌晨3点，张翠芳同医院其他200余名医护人员坐上了

前往镇海的大巴车。“医生，我的手术能不能推迟，我这边突然有临时任务。”路上，张翠芳悄悄给手术医生发了个微信。

原来，张翠芳需要动个手术，手术时间定于9日，住院手续都已经办理妥当。到了镇海，张翠芳就和同事一起投入了紧张的核酸采样，一直忙到晚上10时。

第二天，医院再次征集第四批支援队伍。张翠芳看到通知

后，毫不犹豫地再次报名参加。护理部主任余巧敏在报名表上看到张翠芳的名字，立即打电话给她进行劝阻。

“我的手术不差这几天，但疫情防控等不了。”张翠芳在那头斩钉截铁地说，“我吃得消，就让我去吧”。

余巧敏很是感动，但考虑到核酸检测工作强度大，对张翠芳几天后的手术不利，所以硬是不松口，

把她拦了下来。令张翠芳感动的是，科室成员纷纷报名愿意顶上。

同事们出发去镇海防疫疫情了，但是张翠芳并没有休息，一转身，她又出现在了病房里。她说，同事们都去了前线，她有责任守好大后方。

记者了解到，截至昨天，宁波市医疗中心李惠利医院已派遣640人次前往镇海支援，目前还有300人正奋战在抗疫前线。

十年前，你是我的学生 十年后，你成了我的“战友”

——镇海抗疫中的一次特别偶遇



刘哲辉和王春老师（右）合影。（受访者供图）

记者 金晓东

在疫情防控一线，大家时刻能看到医护人员、警务人员、党员干部、志愿者等忙碌的身影，他们在疫情面前毫不退缩、尽职尽责，共同筑牢抗疫防线。战“疫”期间，让这些寻常的偶遇也变得不寻常……

王春是镇海区中心学校的德育老师，昨天早上6时就来镇海区庄市街道柳岸晨韵小区西门参加志愿者工作。

志愿者的工作很琐碎，身穿防护服在卡点执勤，要检查进出人员的出入证，对外来车辆和人员进行检查和登记，还要随时开展宣传，劝说居民戴口罩、尽量减少外出等。如遇不配合的居民，还要好言劝说、耐心讲解政策。

一个上午忙活下来，王老师不免有些口干舌燥，防护服里的衣服

也被汗水浸得潮乎乎的。

临近中午，王老师正在和旁边的志愿者互相鼓励着，没想到，刚说完“加油”，肩膀便被人轻轻拍了一下，一抬头便对上了一双熟悉的眼睛。“王老师好！”

“我不是看错了吧！”王春半天才反应过来。原来是她曾经的学生刘哲辉，他作为志愿者也加入了社区服务队伍。

“我想来帮帮你们。”刘哲辉看着被隔离衣包裹严实的王春说。看到老师站了这么久，早餐也来不及吃，刘哲辉专门去附近的小店给老师买了一包酸奶。

目光的交汇，真诚的话语，让王春眼光闪亮，有些湿润。

原来，正在温州大学读大三的刘哲辉，上周五有事回到柳岸晨韵小区的家中，遇到突如其来的疫情，只好留在镇海。昨天接到社区通知做第二轮的核酸检测，看到志愿者忙不过来，就主动联系社区，

当起了一名志愿者。“早就知道王老师和我住在一个小区，她还是我小学时的班主任呢，后来读了初中以后见面就少了，应该有五六年没见了，没想到在这里遇上了。刚才我还在想，按王老师的性格肯定会来当志愿者的，没想到真碰上。”刘哲辉告诉记者，穿上防护服的那一刻，他就心里默默地说：“老师，我也来啦，和您一起作战，和家乡共克时艰！”

王老师也十分感慨，刘哲辉小时候虽然有些调皮，但心地善良，因为住在同一个小区，所以印象深刻。后来听说他报名参加了区政府的志愿者群，经常参加各类志愿者活动。“没想到十年前教过的学生，十年后却成为共同防疫的‘战友’。”王老师说。

有了小刘的助力，王老师的志愿工作轻松了许多。临近中午，执勤点突然来了一名黑皮肤的外国友人，手势比画半天，王老师还是不太明白他的意思，刘哲辉赶紧上前，用一口流利的英语和对方交流，并把外国友人带到了核酸检测点。

“还好有他。”王老师不由地感慨。

中午时，两人接到社区通知，分别去其他点位支援。走的时候两人相互挥手示意：战“疫”必胜！